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 :طراحان
  

 نام طراحان نام درس
آكيتا محمدزاده،پورنخاسپهر حسن،حميد اصفهاني،افسانه احمدي  )1( و نگارش فارسي

مجيد هماييرضا معصومي،،سعيد جعفريمريم آقاياري،پرور،اكبر ايمانعلي  )1عربي زبان قرآن (
زاده، محمد نجفي بقا، سيدهادي سركشيكپورسيدي، محمد رضاييخليلساداتپور، فاطمهمحمد آقاصالح، حميد حسين  )1دين و زندگي (
علي عاشوري،علي شكوهي،سين زاهديميرح  ) 1زبان انگليسي (
»گواه«شاهد،اسماعيل زارع،امير زراندوزمحمد بحيرايي، فرداد روشني،  )1رياضي و آمار (

مريم بوستان، هژبر رحيمي، عليرضا رضايي، مهدي كاردان  اقتصاد
نيا اعظم نوريكاظم كاظمي، مجتبي مهناني، نژاد،  ادات طباطباييسعارفهشبنم رمضاني، مهناز شريفي،محسن اصغري، سعيد جعفري،  )1علوم و فنون ادبي (

»گواه«شاهد ميرزائي،الهام،مهدي كاردانزاده، سكينه سادات سعيديان،منصوره حاجي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
، الهام ميرزائي، مهدي كارداننژادصفا، محمد ابراهيم عليزاده، معصومه حسينيمنصوره حاجي  جغرافياي ايران

الهام ميرزائيعليرضا رضايي، مريم بوستان، الهام مقداديان،  )1شناسي ( جامعه
سادات شاهمراديمائدهفاطمه شهميري،هژبر رحيمي،  منطق

  
 :گزينشگران و ويراستاران  

 ويراستار دانشجو  ويراستار استاد درسمسئول گزينشگر  نام درس
پور خان سپهر حسن حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1فارسي و نگارش (

ــــــــ
مؤمن  درويشعلي ابراهيمي، حسام حاج  مريم آقاياري  مريم آقاياري  )1عربي زبان قرآن (

سكينه گلشني محمدآقاصالح محمدآقاصالح  ) 1دين و زندگي (
فريبا توكلي ،آناهيتا اصغري سپيده عرب سپيده عرب  ) 1زبان انگليسي (
پور خان محمد بحيرايي، سهيل حسن كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (

هژبر رحيمي  سارا شريفي، الهام ميرزايي عليرضا رضايي عليرضا رضايي  اقتصاد
الهام محمدي، حسن وسكري نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

ــــــــ سادات شاهمراديمائده سادات شاهمراديمائده ستان) ايران و جهان با1تاريخ (
حبيبه محبي

صفامعصومه حسيني صفامعصومه حسيني  جغرافياي ايران
الهام ميرزائي عليرضا رضايي عليرضا رضايي  )1شناسي ( جامعه

رحيمي هژبر
محمدي فرحناز خان كوثر دستوراني كوثر دستوراني  منطق

  

 گروه فني و توليد
 (عمومي) سيدمحمدعلي مرتضويليلا فيروزي (اختصاصي) گروه:مدير 

 (عمومي) معصومه شاعريحبيبه محبي (اختصاصي) :مسئول دفترچه
 مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:
 فريبا رئوفي ي مستندسازي: مسئول دفترچه

 ان نعيميسور نظارت چاپ:

شماره داوطلبي: نام و نام خانوادگي: 
دقيقه 165گويي:  مدت پاسخ 130تعداد سؤال: 

صبح جمعه
3/12/97

سال دهم

ي مقطع آزمون به صفحه و اشتباهات پرتكراردارهاي دامآموزان گرامي: براي ديدن سوالدانش*
و جايزه بگيريد. بنويسيدو اشتباهات پرتكرار دارسؤالات دامخود مراجعه كنيد و نظر خود را در مورد

www.Kanoon.ir



3ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهاسفند 3 آزمون -)5( ي پروژه

كند؟ بيت زير را كدام واژه كامل مي - 1
»گرفتم …به ديوار دلم گر نقش كين بود / من آن را در گچ «
) جنود2اسوه )1
) گلشن4) نسيان3

چه معنايي دارند؟ ترتيب به» تقريظ«و » فراق«، »مهيب«، »توسن«هاي  واژه - 2
آور، دوري، ستودن اسب سركش، هول )1
نكوهش) اسب رام، ترسيده، آسودگي، 2
) اسب سركش، ترسناك، رهايي، نكوهش3
كرده، جدايي، ستودن ) اسب رام، وحشت4

املايي وجود دارد؟ نادرستيدر كدام عبارت  - 3
دانم كه تو مفسدي و ثواب مصلحان چشم داري. مي  )2  .سزاواري كه در تعذيب تو مبالغت رودملك گفت:  )1
.بازرگاني كه زن نيكو گزيند و عمر در سفر گذارد) 4  زد.و حسد برنخي وقاهتغضب و  جاهلي كه از سر) 3

؟نيستكدام نوع فعل در عبارت زير  - 4
اروند حمل ي هن سوي رودخانآها را به  نآم دشمن، دقاند تا به محض شكستن خطوط م سازي را بار شناورها كرده وسايل سنگين راه«

.»اي يافته تا به حال درنمي بيني و تو مي مسجد در هميشه كه هستند اي ساده و متواضع ولّف تك بيي ها هچب ها نيز همان هچ. بكنند
) ماضي بعيد4  ) ماضي نقلي3  ) مضارع التزامي2  ) مضارع اخباري 1

هاي معيار آمده است. هاي آن، كاملاً با ترتيبِ نقش دستوري جمله مصراعي هست كه اجزاي جمله …ي  در بيت گزينه - 5
عشق بازيدن با خوبان رسميست قديم/  بازم عشق ميچه شوي تنگدل ار بر تو ه) 1
ست و نه بيما خنك آن كو را از عشق نه ترس/  ستا عشق رسميست وليكن همه اندوه دل) 2
 ست و حليما خواجه بوسهل توانا و جواد/  با توانايي و با جود كم آميزد حلم  )3

از جانش شيطان رجيم دور باد از تن و/  عيد او باد سعيد و روز او باد چو عيد) 4
 است؟» نهاد«شده در ابيات زير  هاي مشخصّ نقش دستوري چند تا از واژه - 6

خلق   فضلش همه اقراره كس كه دهد خلق ب ن/ آ مه فضله را به اقرار دهد شاه جهانالف) 
ملك  ارست ملك لشكر كفّ كه شكسته از بس/  ار پراكنده و بركنده شدستندكفّب) 
 كس  كس نيست كه با لشكر او جويد پيكار/  يوسته وليكنجويد پ پيكار هميج) 

دشوار (مصراع نخست)  آسان ملك نزد همه گيتي دشوار/  دشوار جهان نزد ملك باشد آساند) 
دينار (مصراع نخست)  پيوسته بود خوارترين چيزي دينار/  كه بر ما دينار چنان بخشد ما راهـ) 

) چهار تا4  ) سه تا3  ) دو تا2  ) يكي 1
؟شود نميي غيرساده ديده  ر كدام بيت جملهد - 7

 از نهيب ديو دل خوناب گشتي هر زمان/  من بياباني به پيش اندر گرفته كاندرو) 1

 كاين بيابان را مگر پيدا نخواهد بد كران/  زان درازي راه با دل گفتمي هر ساعتي) 2

 گوشم ناگهانه بانگ آب هيرمند آمد ب/  ين انديشه بودم كز كنار شهر بستا اندر) 3

كام جوي و كام ياب و كام خواه و كام ران/  زي مان و دير شاد باش و دير باش و دير) 4
هر دو ركن دوم تشبيه هستند. …و  …ي  در بيت زير، دو واژه - 8

»ران ملامت ز كنار شكرم چشمي چو مگس كردم و برداشت عدو / به مگس شوخ«
ران، شكر ) مگس4  ) من، شكر 3  ران ) مگس، مگس2  ) مگس، شكر1

قرابت معنايي بارزتري دارد؟» جز از جام توحيد هرگز ننوشم«كدام بيت با مصراع  - 9
موزآ حكمت يانجيم   يخرد را ب/  افروز و انجم دار يپا بر ) فلك2  خداوند وانندش خداوندانخكه /  ومانند لمث يب يكياالله ي تعال) 1
) وراي هرچه در گيتي اساسي است / برون از هر چه در فكرت قياسي است4  او جمله هستي ي بالا و پستي / گوا بر هستيِ دارنده نگه) 3

ارتباط تصويري و معناييِ كدام بيت با بيت زير آشكارتر است؟ -10
»مپندار اين شعله افسرده گردد / كه بعد از من افروزد از مدفنِ من«
فطرت سخنور را به جوش آرد ي ) شود افسرده خون در پيكرش از سرديِ عالم / اگر نه شعله1
هاي تار من تويي دل آگاه نيست / آن كه داند وحشت شب از دل افسرده جز افسرده  )2
) بگشاي تربتم را بعد از وفات و بنگر / كز آتش درونم دود از كفن برآيد3
پروانه زدند  ي او خندد جمع / آتش آن است كه در خرمنِ ) آتش آن نيست كه از شعله4

)1فارسي (
ادبيات انقلاب اسلامي 

شكن، خاك آزادگان) (دريادلان صف
93تا  74ي  صفحه

)1( نگارش
سازي )، جانشين1ذهني (هاي  نوشته

83ا ت 72ي   صفحه

)1(و نÉرش وقت پيشنهادي فارسي 
دقيقه 15 
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4ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهاسفند 3 آزمون -)5( ي پروژه

 ن عي11-13( :التّالية اتفي الجواب لترجمة العبار الأصح(
…جغد :»ها!مك جسرأسها دائرة كاملة دونَ أن تحرِّ تستطيع البومةُ أن تُديرَ« -11

تواند بدون حركت دادن جسمش، سرش را يك دايره كامل بچرخاند! مي) 1
حركت دهد!كه سرش را يك دايره كامل بچرخاند، جسمش را  تواند بدون اين مي) 2
مش حركت كند!كه جس يك دايره بچرخاند، بدون اين ي توانايي اين را دارد كه سر خود را به اندازه) 3
كامل بچرخاند!  كه جسمش را حركت دهد، سرش را يك دايره تواند بدون اين مي) 4

:خطأالعين  -12
.ستخوااز پرستار در بيمارستان ياري ديده  مرد آسيب.»: الرّجل المصدوم بالممرّض في المستشفي  استعانَ) «1
2» (.ةِ و الكهرباءارة دونَ البطاّرييرا حركت نده خودروبدون باطري و برق »: لا تتحرِّك الس!
!از اين داروها استفاده كن تا زخمت بهبود يابد»: ك!هذه الأدوية حتّي يلتئم جرح استفد من) «3
.مان خواهيم گرفت در سفر علمي ي زيباها هايي از آن منظره عكس»: .في سفرتنا العلميةالجميلة سنلَتقط صوراً من تلك المناظر ) «4

؟الخطأما هو  -13
دهد. آن گاو به ما شير تازه مي ،در روستا»: تعُطينا تلك البقرةُ الحليب الطازج.في القرية «) 1
كنند. ها حفظ مي ها امنيت را در مرزها با سگ پليس آن»: الشّرطيون يحفظَون الأمن في الحدود بالكلابِ.ولئك أ«) 2
3 (».ضيءحر إلي نهار مل الأسماك المضيئة ظَلام البكنند. هاي نوراني تاريكي دريا را به روزي روشن تبديل مي ماهي»: تُحو
رد.كار ب ها به براي درمان بيماري هاي گياهي را آن پزشك علف»: من الأمراض. ةبية للوقايك الطبّيب يستَعمل الأعشاب الطذل«) 4

14- عنية ن الكلمعيب الملفراغِ حسناسبة لالم:
)السنّ( عضو خلف جسم الحيوان يحرِّكُه غالباً لطرد الحشرات. …) 2  )البطّ. (البرّ و البحرعيش في الألوان المختلفة ي طائر جميل ذو …) 1
)البومة( جاهات مختلفة.يها في اتّأن تدير عينَ …تستطيع  )4  )الغراب( .طائر أبيض يأكل الحشرات و النباتات …) 3

تان أو مترادفتان؟كلمتان متضاد جاءت مافي أي عبارة  -15
  .مالذّ و المدح في الإغراقُ الحمق أكبرُ) 2  !لطيف شئ في و فكِّر عينك قأغل يا حبيبي! )1
﴾إِلاَّ ما شاء اللَّه ضَرّاً لا و سي نَفعْاًلنف قلُْ لا أمَلك﴿) 4  !ضواءالأ هذه ما أجمل ناقلف؛ اً في السماءأنوار نا) رأي3

16- اگر دانا بود خصم تو بهتر / كه با نادان شوي يار و برادر«لبيت التالي: اصحيح لمفهوم ن العي«
نه.حسر له ما يعمل الانسان رفيقه فاختَ) 2  ﴾في الآخرين إجعل لي لسان صدقٍ﴿ )1
من صداقة الجاهل. عداوة العاقل خيرٌ) 4  حتياله.يبلغه الكاذب با ادق بصدقه ما لاصلغ اليب )3

17- ن الجملة الفعليةعي:
1 (عباد) 2يور كثيرة في الحدائق.يف الطّفي الص به أحعبادهم لاالله إلي االله أنفَع.
لاميذ.مفيد للتّعلي المنضدة كتاب ) 4  ونَ.عب الطلّاب المجدنب مدرستنا لَج) 3

: ليسعين الخبر  -18 اسماً
لي والديه حباً لَهما عبادةٌ.نظََرُ الولَد إ )2  .لسانُ القطّ مملوء بغدد تُفرِز سائلاً مطَهراً )1
.جاح فريقنا أثار انتباه زملائناخبَرُ نَ) 4  لإغراقُ في المدحِ و الذَّم.أكبرُ الحمقِ ا) 3

:اسمية ليستالّتي ة عين الجمل -19
.من العقلِ  ما قسم االلهُ للعباد شيئاً أفضلََ) 2  .مورِفي كلُِّ الاُ  اسِ من ينفَع النّاسخيرُ النّ) 1
  .دفي هذا الصف هو محم لميذأحسنُ التّ) 4  لِ الخَريف جميلٌ.الأشجار في فصَ  ساقُطُ الأوراقِ منتَ) 3

للحوارات التّالية؟ترتيب الصحيح ال ما هو -20
الف) كم المسافة من كربلاء إلي هناك؟

ب) أنا في خدمتكم، تفضّلوا!
ج) أظنّ المسافة مئة و عشرين كيلومتراً!

كاظمين!النريد أن نذهب إلي   د) أيها السائق،
الف ـ ب ـ د ـ ج) 4  ب ـ الف ـ ج  د ـ) 3  د ـ الف ـ ج ـ ب) 2  دـ  بالف ـ ج ـ ) 1

الجملة الفعلية وهذا خلق االله، 
ة، مع سائق سيارالإسمية

، تمارينةالأجر
58تا  47ي   صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1عربي زبان قرآن (

خاطر بسپاريد. ا چند نفره تمرين كنيد و بهگوهاي دو نفره ي و تان را با دوستانتان در گفت گوهاي كتاب درسي و سعي كنيد گفت
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5ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهاسفند 3 آزمون -)5( ي پروژه

 ؟اند ها به چه نوايي مترنم آيات قرآن كريم بالاترين نعمت بهشت براي اهالي آن چيست و آن مطابق با -21
نشينان نيكو ـ خدايا تو پاك و منزهي داشتن دوستان و هم) 1
رسيدن به خشنودي خدا ـ خدايا تو پاك و منزهي) 2
نشينان نيكو ـ خدايا تو را سپاس داشتن دوستان و هم) 3
ي خدا ـ خدايا تو را سپاسرسيدن به خشنود) 4

حقيقت و باطن تصاحب مال يتيم به نـاحق چيسـت و مطـابق بـا حـديث رسـول خـدا (ص) پيـام -22
نشين انسان در روز رستاخيز چيست؟ بودن هم نيك

انس انسان است.  ـ ماية »يأكلون في بطونهِم ناراً«) 1
ـ ماية نجات و رستگاري انسان است.» يأكلون في بطونهِم ناراً«) 2
انس انسان است.  ـ ماية» ن سعيراًسيصلَو«) 3
ـ ماية نجات و رستگاري انسان است.» ن سعيراًسيصلَو«) 4

ست؟عذاب اين افراد در آخرت چگونه ا و شان در لحظة مرگ پذيرفته نيست هكريم چه كساني توب مطابق با آيات قرآن -23
شوند ـ عذاب خواركننده ت خدا غرق ميمعصيبدكاراني كه در ) 2  عذاب دردناك ـ شوند ت خدا غرق ميمعصيبدكاراني كه در ) 1
دهند ـ عذاب دردناك كساني كه كارهاي زشت انجام مي) 4  عذاب خواركننده ـ دهند كساني كه كارهاي زشت انجام مي) 3

و »هاسـت   آتش جهنم حاصل عمل خود انسان«كه چه نسبتي با اين موضوع دارد يان شعله كشيدن آتش جهنم از درون جان دوزخ -24
؟باشد چه مي پاسخ قطعي خداوند به درخواست بازگشت به دنيا و انجام عمل صالح ترك شده، از جانب دوزخيان

ند؟دسبب ـ مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياور) 1
ند؟دلايل روشني نياورنتيجه ـ مگر پيامبران براي شما د) 2
خواست به راه راست آيد؟ آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا هر كس مي ـ نتيجه) 3
خواست به راه راست آيد؟ سبب ـ آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا هر كس مي) 4

اي بهشتي براي چه كساني است؟ه مطابق با آيات قرآن كريم، پاداش گرامي داشته شدن در باغ -25
كنند. در زمان توانگري و تنگدستي انفاق مي) 2  گذرند. برند و از خطاي مردم مي خشم خود را فرو مي) 1
بخشد. ها سود مي شان در روز قيامت به آن راستي) 4  كنند. ها و عهد خود را رعايت مي امانت) 3

؟باشد نميسوگند خود به بهاي اندك پيمان الهي و ذكر شده در ارتباط با فروختن  يك از نتايج مطابق با فرمايشات قرآن كريم، كدام -26
عاملان آنسخن نگفتن خداوند با ) 2    بهره شدن از نعمات اخروي بي) 1
بند و باري در زندگي دنيوي بي) 4    عدم تزكيه از گناه) 3

؟كردند منزل تقسيم مي وقات خود را درامطابق با كلام امام حسين (ع)، رسول خدا (ص) چگونه  -27
و خود قسمتي براي عبادت، قسمتي براي اهل خانه و قسمتي براي رسيدن به كارهاي شخصي و تقسيم آن ميان مردم) 1
قسمتي براي مردم، قسمتي براي اهل خانه و قسمتي براي رسيدن به كارهاي شخصي و تقسيم آن ميان عبادت خدا و خود) 2
براي رسيدن به كارهاي شخصي، قسمتي براي ديگران و تقسيم آن ميان اهل خانه و مردم قسمتي براي عبادت، قسمتي) 3
قسمتي براي مردم، قسمتي براي عبادت، قسمتي براي رسيدن به كارهاي شخصي و تقسيم آن ميان خود و اهل خانه) 4

عنوان مقصد و مسير اصلي زنـدگي چـه به دادن خداوند دريافتن اينكه هدف از خلقت انسان رسيدن به مقام قرب الهي است و قرار -28
 بردارد؟ اي را در نتيجه

حتمي در دنيا و سرانجام و آخرتي آبادو شادكامي دستيابي به موفقيت ) 1
بخش و مطمئن در دنيا و رستگاري ابدي در آخرت رسيدن به زندگي لذت) 2
ريزي براي قدم گذاشتن در راهي با سرانجامي زيبا برنامه) 3
.دشوبآتش دوزخ در  يتخاب راهي كه موجب بعد الهي و گرفتارعدم ان) 4

نمايد و فايدة تكرار عهد و پيمـان در هايش به فرزندش، چه چيزي را نشانة عزم و اراده در كارها معرفي مي لقمان حكيم در سفارش -29
 ؟هاي معين چيست زمان

كم شدن آنجلوگيري از نسيان عهد و مستح ـ به هدف نصبر كردن در مسير رسيد) 1
ها آوردن در برابر تندباد حوادث و گرفتاريبه هدف ـ تاب  نصبر كردن در مسير رسيد) 2
ها تاب آوردن در برابر تندباد حوادث و گرفتاري ـ نسپاردن سرنوشت به دست حوادث) 3
نسپاردن سرنوشت به دست حوادث ـ جلوگيري از نسيان عهد و مستحكم شدن آن) 4

؟ترين انسان كيست زيرك طبق فرمودة علي (ع) -30
از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد.) 2  به حساب خود رسيدگي كند، قبل از آنكه به حسابش برسند.) 1
باعث از هم گسيختگي تصميماتش نشود. ،گذشت ايام) 4  كند. فراوان به ياد مرگ است و خود را بهتر براي آن مهيا مي) 3

تفكر و انديشه
فرجام كار
قدم در راه
آهنگ سفر

)9) و (8درس (
104تا  82 ي صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1(دين و زندگي 

www.Kanoon.ir
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31- I haven’t seen David for a long time. The last time I saw him, he … to 

find a job in Miami. 

1) tried 2) has tried

3) was trying 4) will try

32- Were the students … about the school’s plan for going on a picnic next 

Friday when the teacher came in? 

1) will talk 2) talking 3) talked 4) are going to talk

33- People often wonder whether they could jump just before a falling lift hits the floor, but … this 

tactic will not work. 

1) especially 2) correctly 3) unfortunately 4) rapidly

34- After the war between two neighboring countries came to an end, a lot of mass … were found by 

the local people. 

1) problems 2) stories 3) pains 4) graves

35- Scientists are trying hard to … effective medicines to cure the cancer which is a very dangerous 

disease and often causes death. 

1) develop 2) describe 3) identify 4) compare

36- Although my mother told me repeatedly to wear clothes that bring … protection against the 

extreme cold in the winter days, I didn’t pay attention to her. 

1) believable 2) appropriate 3) interesting 4) amazing

 

Would you like to have a birthday party every 13 days? Then Gliese 581c is the place for you! 

Astronomers …(37)… found the planet Gliese 581c. It goes around the star Gliese 581 once every 13 

days. Earth …(38)… its star, the sun, every 365 days. Gliese 581c is an exoplanet- a planet that 

exists beyond our solar system. It is the most earthlike exoplanet discovered so far. Astronomers say 

there could be liquid water on Gliese 581c. And where there’s water, there could be  …(39)… . This 

planet will most probably be a very important goal of the …(40)… of space missions. 

37- 1) recently 2) hopefully 3) sadly 4) carefully

38- 1) collects 2) divides 3) orbits 4) creates

39- 1) planet 2) life 3) research 4) invention

40- 1) fact 2) future 3) gift 4) material

The Value of Knowledge 
تا ابتداي

Listening and Speaking
86تا  71 ي صفحه 

دقيقه 15: وقت پيشنهادي

)1(زبان انگليسي 

PART A: Vocabulary and Grammar 
Directions: Questions 31-36 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet.
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fداريم  fتابع خطيدر  -41 ( ) 1 fو 2 ( ) 1 شيب نمودار آن كدام است؟، 3

1 (2    2 (2

3 (
1
24 (1

2

yحور تقارن سهميم -42 x x   
1 52 22 كدام است؟2

1 (x  22 (y  2

3 (x  24 (y  2

yرأس سهمي به معادلة -43 (x )  
2 23 كدام است؟15

1 (S( , ) 1 3  2 (S( , )1 3  3( S( , ) 3 1  4 (S( , )3 1

fمقدار  ،با توجه به نمودار تابع خطي مقابل -44 ( ) f ( ) 3 كدام است؟ 4

1 (6
2 (1  
3 (2  

4 (2

Dها برابر توان رسم كرد كه دامنة آن چند تابع خطي مي -45 {x , x }   0 6ها از نقطة  بوده و همگي آنA

2

عبور كنند؟1

شمار ) بي4  ) سه3  دو )2  ) يك1

محل انجام محاسبات

-  

نمودار تابع خطي
2ي  نمودار تابع درجه

) 4) و (3) درس (3فصل (
86تا  72ي  صفحه

دقيقه 25وقت پيشنهادي: 

)1رياضي و آمار (
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C(x)مقدار  كالا، x يك شركت براي توليد -46 x 200 فروشـد. ايـن شـركت تومـان مـي   120كند و هر كالا را  تومان هزينه مي 40

حداقل چه تعداد از اين كالا را بايد به فروش رساند تا سوددهي آغاز شود ؟

1 (6   2( 4  3( 2  4 (3  

واحـد بيشـتر 3آن، برابـر عـرض    4نمايش دهيم و ضمناً بدانيم كه طول مستطيل از  bو عرض آن را با  aاگر طول مستطيل را با -47

درست است؟همواره كدام گزينه  ،است

a) محيط اين مستطيل برحسب طول آن برابر است با:1 5 3
2

b) محيط اين مستطيل برحسب عرض آن برابر است با: 2 10 6

aآن برابر است با:) مساحت اين مستطيل برحسب طول 3 a2 2
4

b) مساحت اين مستطيل برحسب عرض آن برابر است با: 4 b24 3

yنمودار تابع  -48 x x   
1 2 4 كدام است؟12

1 (2 (

3 (4 (

xاگر  -49 y 2 3 كدام است؟ xy6رت مقدار عبا ماكسيمم (حداكثر) ،باشد 24

1 (144   2 (180   3 (220   4 (240 

هاي نقاط تلاقي خط و سهمي مقابل كدام است؟ مجموع طول -50

1 (2  2 (3 

3 (1
24 (1

3
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fدر تابع خطي -51 (x) x 
5 2
3 fمقدار،3 ( كدام است؟ 2(

1 (
1
32 (13 (3   4 (1

3
كدام است؟ aباشد. مقدار  جدول زير مربوط به يك تابع خطي مي -52

1 (
5
22 (5

2
3 (

3
24 (3

2
دهد. با توجه به جدول زير نرخ رشد جمعيت در هر سال كدام نمودار زير روند رشد جمعيت را به صورت خطي نسبت به زمان نشان مي -53

 است؟

1 (90000 

2 (9000 

3 (18000 

4 (1800  

y، خط به معادلة mبه ازاي كدام مقادير  -54 mx m   ؟گذرد نمياز ناحية دوم محورهاي مختصات  3
1 (m 0 3  2 (m  33 (m 04مقدار m) هيچ

شود كه در صورت رضايت كاري در پايان هـر دهد. متعهد مي واحد پول دستمزد مي 750كارفرمايي به يك كارگر مبتدي، در هفتة اول  -55
كـاري  با رضـايت  . اين كارگرواحد پول برسد 2000واحد پول بر دستمزد وي اضافه كند تا به دستمزد ثابت  25، بعد از هفته اول هفته

 رسد؟ ، به دستمزد ثابت مياز شروع كار هپس از چند هفت
1 (48  2 (49  3 (50  4 (51  

xخط  -56 1 محور تقارن سهمي به معادلةy x bx c   22 سهمي محور است. اينyكند. قطع مي 3اي به عرض  ها را در نقطه
 عرض رأس سهمي كدام است؟

1 (/3 5  2 (4  3 (/4 5  4 (5
yترين مقدار تابع  اگر بيش -57 ax x  2 كدام است؟ aبرابر با يك باشد، مقدار 1

1 (
1
82 (4  3 (

1
44 (2

yنمودار تابع به معادلة  -58 (x )   22 1 م است؟كدا 2

1( 2(3 (  4 (

طـور روزانـه كند. اين شركت به ريزي در هر روز دريافت مي مترمكعب بتون xازاي هر تومان به x2400ريزي مبلغ  يك شركت بتون -59
ريزي متر مكعب بتون xازاي  مقدار سود شركت به P(x)تومان هزينه در هر متر مكعب دارد. اگر  400تومان هزينة ثابت و  50000

)Pدر يك روز باشد،   چند تومان است؟ 200(
1 (310000  2 (410000   3 (570000  4 (400000 

دسـت محصول به گرمكيلو 8به طور متوسط از هر بوته  ،فرنگي كاشته شود بوتة گوجه 40اي، اگر با فاصلة يكسان  خانه در يك زمين گل -60

1به مقدار ،آيد. به ازاي هر بوتة اضافي كه كاشته شود مي
شـود. در ايـن صـورت ها كاسـته مـي   محصول بوتهاولية از ميانگين  گرمكيلو8

 بيشترين محصول برداشتي كدام است؟

1 (336  2 (338  3 (340  4 (342

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون شاهد (گواه)

321
2

1 x

52a1y
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 ؟هاي زير است كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -61

و » درآمـد جامعـه   مپذيري اقشار ك ـ جلوگيري از آسيب«و » تورم«ها براي مقابله و مهار  الف) دولت
ند؟نبايد به چه اقدامي دست بز» سطح رفاه عمومي«ممانعت از كاهش 

براي تحقق چه هدفي، درصدد فراهم كردن شرايط رونق اقتصادي هستند؟ ها ب) دولت
هاي جهاني از ديگر اقتصادها عقب نمانند؟ كنند در رقابت سعي مي ،هدفكدام  تحققها با  ج) دولت

ج) رشد و پيشرفت اقتصادي ،ب) اشتغال كامل ،ها متالف) تثبيت قي) 1
ج) بهبود توزيع درآمد ،ها ب) تثبيت قيمت ،الف) بهبود توزيع ثروت و درآمد) 2
ها ج) تثبيت قيمت ،ب) رشد و توسعة اقتصادي ،الف) ايجاد اشتغال كامل) 3
تغال كاملج) اش ،ب) بهبود وضع توزيع درآمد ،الف) گسترش و رشد و توسعه اقتصادي) 4

؟باشد هاي زير مي پاسخ صحيح پرسش ترتيب بهكدام گزينه  -62
هاي گذشته دارد؟ بط مالي دولت با شهروندان خود ريشه در زمانواالف) كدام ر

شد و نام آن چه بود؟ احساس مي دعهده بگير امور جوامع را به  ب) از چه زماني نياز به نهادي كه ادارة
گذشته و امروزه مشترك است؟ يك از وظايف دولت در ج) كدام

ج) مقابله با تورم ـ ايجاد اشتغال ،ب) پيدايش انقلاب صنعتي ـ دولت ،و خدمات هاكالا ةالف) عرض) 1
ج) حفظ نظم و امنيت جامعه ـ ايجاد اشتغال ،هاي بشري ـ حكومت گيري نخستين تمدن ب) شكل ،گذاري در مناطق محروم الف) سرمايه) 2
ج) حفظ نظم و امنيت جامعه ـ مقابله با تجاوز دشمنان ،هاي بشري ـ دولت گيري نخستين تمدن ب) شكل ،ت و هزينه نمودن آنالف) اخذ ماليا) 3
ـ مقابله با تجاوز دشمنانجامعه ج) حفظ نظم و امنيت  قوة مجريه،ب) پيدايش انقلاب صنعتي ـ  ،و خدمات هاالف) عرضة كالا) 4

؟هاي زير است پرسشكدام گزينه پاسخ صحيح  ترتيب به -63
از نتايج كدام امر است؟» رفتن درآمد ملي وري نيروي كار و به تبع آن، بالا افزايش بهره«الف) 

 ترين عامل توليد كدام است؟ ب) مهم
ب) انسان ،آموزش و تأمين اقتصادي ـ اجتماعي نيروي انسانيگذاري در زمينة  سرمايهالف) ) 1
وري ب) بهره ،مالياتي با نرخ ثابت كارگيري يك نظام صحيح الف) به) 2
ب) سرمايه ،اقتصادي  الف) عدم دخالت دولت در عرصة) 3
ب) منابع طبيعي ،گسترش و حاكميت انديشة اقتصاد آزاد در جامعهالف) ) 4

؟باشد كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير مي ترتيب به -64
مقابله با فقر مستلزم چيست؟ن و آتر كردن  اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانهالف) 
اي را در جامعه در پي دارد؟ كارگيري آن، چه نتيجه مقابله با نابرابري توزيع درآمد كدام است و به هايترين ابزار مهماز ب) 

و ـ اصلاح ساختار توزيع درآمد ويژه در زمينه توليد صنعتي بهبود وضعيت اقتصادي به ب) ،هاي توسعه انسجام و همكاري بيشتر در اجراي برنامهالف) ) 1
قانوني شدن آن

 برقراري يك سيستم مناسب و كارآمد مالياتي ـ كاهش تفاوت ميان درآمـد و ثـروت يـك گـروه      ، ب)ها ويژه مولد كردن آن توانمندسازي افراد بهالف) ) 2
محدود و اكثريت چشمگير مردم

تـر مـردم در اجـراي برقراري يك سيستم مناسب و كارآمد مالياتي ـ همكاري بـيش   ، ب)توسعه هاي تر در اجراي برنامه انسجام و همكاري بيشالف) ) 3
هاي توسعه در جامعه برنامه

ويژه در زمينه توليد صنعتي ـ حركـت جامعـه بـه سـمت پيشـرفت و بهبود وضعيت اقتصادي به، ب) ها ويژه مولد كردن آن توانمندسازي افراد بهالف) ) 4
ديسالم اقتصا  توسعة

جاهاي خالي در عبارات زير است؟ ةكنند تكميل ترتيب بهكدام گزينه  -65
است. …متغيري  ،الف) ثروت يا دارايي

…هاي اقتصادي دولت ب) سياست

هاي داخلي و خارجي را بكاهد. كند وابستگي و شكنندگي اقتصادي در مقابل تكانه سعي مي …ج) دولت با اجراي 
بخـش غيردولتـيبه  بخش مهمي از فعاليت خود در عرصة اقتصاد راملزم شده است كه  …اجراي هاي  وب سياستچد) دولت در چار

واگذار كند.
قانون اساسي 46هاي مناسب تجاري و ارزي، د) اصل  ج) سياست .شود ) الف) انباره، ب) موجب كند شدن حركت رو به پيشرفت كشور مي1
وري و امنيـت هـاي افـزايش بهـره    را كند سازد يا برعكس بـر سـرعت آن بيفزايـد. ج) سياسـت     كشورتواند حركت رو به پيشرفت  ، ب) مييرجا) الف) 2

قانون اساسي 46اقتصادي، د) اصل 
هاي مناسـب تجـاري و ارزي، د) اصـل تواند حركت رو به پيشرفت كشور را كند سازد يا برعكس بر سرعت آن بيفزايد. ج) سياست ) الف) انباره، ب) مي3

اساسيقانون  44
، د)وري و امنيت اقتصادي هاي افزايش بهره شود، ج) سياست موجب افزايش سرعت حركت رو به پيشرفت كشور ميتر موارد،  بيشدر ، ب) جاري) الف) 4

قانون اساسي 44اصل 

فقر و توزيع درآمد
دولت و اقتصاد

) 4و بخش () 2) فصل (3بخش (
)1فصل (

97تا  85ي  صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

اقتصاد
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باشد: لادي ميمي 1998در سال  Aبا توجه به جدول زير كه بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور  -66

پنجم و ششـم ،درصد 1هاي دوم و سوم  الف) اگر تفاوت سهم دهك

هاي سوم، پنجم و سهم دهك ،درصد باشد 5نهم  ودرصد و هشتم  2

چقدر است؟ Aهشتم از درآمد ملي كشور 

ميليون نفر و 5/2ميلادي  1998ب) اگر جمعيت اين كشور در سال 

سهم هـر نفـر از ،باشد بودهميليون دلار  100اين كشور درآمد ملي 

دهك ششم از درآمد ملي كشور چقدر بوده است؟در افراد موجود 

دراز درآمـد ملـي   اول و دهم اين كشـور   هاي د دهكآمج) سهم در

درصـد بـوده اسـت. وضـعيت 29و  2 ترتيب به ،ميلادي 1997سال 

تر است؟ در كدام سال مناسب Aتوزيع درآمد در كشور 

الف) ) 1 16 7 الف) ) 2    1997دلار، ج) سال  36، ب) 3 17 8 1998دلار، ج) سال  45، ب) 4
الف)  )3 17 8 الف) ) 4    1998دلار، ج) سال  36، ب) 4 16 7 1997دلار، ج) سال  45، ب) 3

؟تيسنصحيح كدام گزينه  -67
 كنند. ها تلاش مي ها، وظايف و تقسيم كار ملي بين دولت و ديگر بخش هاي مختلف در تقسيم بهينة نقش ان در موقعيتاقتصاددان) 1

كند. هاي قانوني را به دولت ارائه مي هاي اقتصادي، طرح گذاري فعاليت براي ريلشوراي اسلامي مجلس ) 2
تري رنگ ها معمولاً نقش پر براي مثال در زمان جنگ يا حالت ركود، دولت ؛صاد هستندزمان و شرايط معيارهاي مؤثر در خصوص دخالت دولت در اقت) 3

.كنند را ايفا مي
.رود شمار مي اي دولت به هاي توسعه  گذاري در مناطق محروم كشور از جمله سياست ها و سرمايه و سرمايه توجه به زيرساخت) 4

هـاي مـالي دولـت كـدام گيرد و يكي از ابزارهاي سياست كار مي بهرا چه سياستي  شود بانك مركزي زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم  -68
است؟

) سياست پولي انبساطي ـ مخارج دولت2  ) سياست پولي انقباضي ـ درآمدهاي دولت 1
) سياست پولي انبساطي ـ درآمدهاي دولت4  ) سياست پولي انقباضي ـ سياست بازار باز  3

ت زير از حيث صحيح يا غلط بودن در چه وضعيتي قرار دارند؟هر يك از عبارا ترتيب به -69
رفاه اجتماعي با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري يابد. ها تحقق مي ـ

خط فقر از يك كشور به كشور ديگر يا از يك زمان به زمان ديگر تفاوت چنداني ندارد. ـ
معمولاً با توان تصويري از وسعت و اندازه فقر در هر كشور يع درآمد ميزن نابرابري در تودر نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزا ـ

به دست آورد.
) غ ـ ص ـ ص4  ) ص ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ2  ) ص ـ ص ـ ص 1

؟استهاي دولت در اقتصاد  محورهاي فعاليت يك از هر يك از عبارات زير مربوط به كدام -70
دولت با در نظر گرفتن تصويري از آيند هاي اقتصادي جامعه را به سمت و سوي كوشد فعاليت ه اقتصاد و مشخص كردن اهداف آن، ميـ

خود هدايت كند. رمورد نظ
دولت در بخش زند. گذاري دست مي ناچار به سرمايه ،گذاري نشود هايي كه بخش خصوصي حاضر به سرمايه ـ

دولت در بعضي حالت گيرد. تحت پوشش مي هاي خاص، برخي مؤسسات توليدي و تجاري را ـ
و خدمات هاكالا ةو خدمات ـ عرض هاكالا ةگذاري و حكمراني در اقتصاد ـ عرض ) وضع مقررات، سياست1
گذاري و حكمراني در اقتصاد و خدمات ـ وضع مقررات، سياست هاكالا ةگذاري و حكمراني در اقتصاد ـ عرض ) وضع مقررات، سياست2
و خدمات هاكالا ةگذاري و حكمراني در اقتصاد ـ عرض قررات، سياستو خدمات ـ وضع م هاكالا ة) عرض3
گذاري و حكمراني در اقتصاد گذاري و حكمراني در اقتصاد ـ وضع مقررات، سياست و خدمات ـ وضع مقررات، سياست هاكالا ة) عرض4

ميلادي 1998در سال  Aوضعيت توزيع درآمد ملي كشور 
درصد 1  سهم دهك اول
درصد 2  سهم دهك دوم
؟  سهم دهك سوم
درصد 5  سهم دهك چهارم
؟  سهم دهك پنجم
درصد 9  سهم دهك ششم
درصد 12  سهم دهك هفتم
؟  سهم دهك هشتم
درصد 21  سهم دهك نهم
درصد 24  سهم دهك دهم

درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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.ستهاي زباني يا ادبي سبك خراساني مشهود ا يكي از ويژگي … ةگزين جز بهها  در همة گزينه -71

اي ساخته است / وز لب درياي هند تا خزران تاخته است ) وقت سحرگه كلنگ تعبيه1

يس بس است طه و ك تمكين بس است / ثناي توولال ) تو را عز2ّ

) هزار لشگر جنگي شكست و لشكر او / به خواب نوشين اندر شده به لشگرگاه3

ر اين گنبد دوار) وان قطرة باران زبر سوسن كوهي / گويي كه ثرياست ب4

؟شود نميكدام گزينه، همزه حذف بيت در  -72

وقت كه در ساية زنهار تو باشم ) گذر از دست رقيبان نتوان كرد به كويت / مگر آن1

دوش گفتم بكند لعل لبش چارة من / هاتف غيب ندا داد كه آري بكند) 2

تند بار خويش راوفا ياران كه بربس يار بارافتاده را در كاروان بگذاشتند / بي) 3

آموز را در پاي حاجت نيست دست ايم / ريسمان گري را در كمند آور كه ما خود بندهيد) 4

؟نيستغزنوي و سلجوقي نزديك  ةنثر كدام عبارت به سبك دور -73

صيف عن قليل تقشّع. ةبفكأنهّ سحا ؛پس اسكندر مردي بوده است با طول و عرض و بانگ و برق و صاعقه) 1

ارسيان اندر نوروز نخستين آن است كه اول روزي است از زمانه و بدو فلك آغازيد گشتن.اعتقاد پ) 2

.كردي مي شمردي و انها انفاسش مي مشرفي داشت كه تا بيرون بودي با نديمان و) 3

.گين و صاحب بريد گرد همه سراي ما برآوردندتلغ يك جاي بدو نمودند قت تاش را و يكخيل) 4

مشترك هستند.  هاي فكري سبك خراساني، در بيان يكي از ويژگي …يت گزينة ب جز بههمة ابيات  -74

دانا به مثل مشك و زو دانش چون بوي / يا هم به مثل كوه و زو دانش چون زر) 1

دندان و لب جانان كهُ و صحرا پر از لاله ز مرغان باغ پر ناله / ميان لاله در ژاله چو) 2

بلبل يزدان / بماني جاودان اندر بهشت خلد رضوانش به حكمت كوش تا باشد كه باشي) 3

 آمد خزان پيري و مويت چو برف كرد / بر رنگ ارغوانِ تو گسترد زعفران) 4

تقطيع هجايي زير مربوط به كدام گزينه است؟ -75

)UU UU UU UU       (

ا بكشده نزديك كه هجران تو ما ردش) 2  چه ملامت بود آن را كه چنين باده خورد) 1

دل و جانم به تو مشغول و نظر بر چپ و راست) 4  نظر آوردم و بردم كه وجودي به تو ماند) 3

  
  

سبك خراساني)شناسي ( سبك و سبك

وزن شعر فارسي
)8(و ) 7درس () 3فصل (

72تا  60ي  صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1ادبي (علوم و فنون 

يابيد. تر وزن آن را مي ها را دريابيد. با درست خواندن و درك مفهوم شعر، سريع سعي كنيد مفهوم كلي آن هجايي ابتدا اشعار را به دقت و درست بخوانيد وبراي تقطيع 
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؟هاي زير تماماً درست است يك از گزينه بندي سبك از نظر ارسطو كدام براساس تقسيم -76

/ براساس موضوع: حماسي براساس محيط جغرافيايي: خراساني) 2  براساس موضوع و نوع: عرفاني / براساس هدف: عالمانه) 1

اثر: غزنوي / براساس هدف: عرفاني  براساس زمان و دورة) 4  فكاهي: علمي / براساس موضوع: يبراساس قلمرو دانش) 3

؟تقطيع هجايي مقابل كدام مصراع كاملاً درست است -77

UUو خدايي:  كا ذكر تو گويم كه تو پاكيلم )1 UU UU UU      

Uكشد:  وارم مي م هر طرف ديوانهزنجير عشق) 2 U U U            

UUم و خندان زادم: عدم خرّ گرچه من خود ز) 3 UU UU U       

Uهر چه گويي آخري دارد به غير از حرف عشق: ) 4 U U U          

؟است تدرسنا به تمامي اول ةشناسي دور دربارة سبك موارد كدام گزينه -78

 كرد. ناصرخسرو اشاره فردوسي، رودكي، به توان مي خراساني سبك معروف شعراي / از .نهاد نام» بينابين« بايد را غزنوي سبك دورةالف) 

.اند ناميده هم ساماني را سبك آن بوده، سامانيان زمان در سبك خراساني اوج آنكه علتّ بهب) 

و ماوراءالنهر تاجيكستان، افغانستان، كنوني، خراسان در سپس سيستان؛ در ابتدا سلام،ا از بعد فارسي زبان نظم آثار نخستينپ) 

.آمد آذربايجان پديد

.دارند مشتركي هاي ويژگي كه شود مي تقسيم سلجوقي و غزنوي ساماني، سبك فرعيِ سه به زمان، حسب بر خراساني سبكت) 

) الف، پ4  ، بت) 3  ) ب، پ2  ) الف، ت1

؟نيستيك از ابيات زير صحيح  دامعروضي ك خطّ -79

وليكن ماه دارد قصد بالا / فروشد آفتاب از كوه بابل) 1

لبابِ ز كوهروشد آفتابوليكن ماه دارد قصد بالا / فُ

رودي اگر باران به كوهستان نبارد / به سالي دجله گردد خشك) 2

رودي شكنبَارد / بِ سالي دجلِ گردد خ اگر باران بِ كوهستان

3 (اي، مرحبا ي نفس خرّم باد صبا / از بر يار آمدها

با / از بص مِ بادرِاي نفَسَِ خُرر  با يار آمدرحاي، م

يند چو تو حور اي صنمبروي مپوشان كه بهشتي بود / هر كه ب) 4

 روي مپوشان ك بِهشتي بود / هر ك ببِيند چ ت حو رِي صنم

؟ه نام آثاري از  نثر دورة غزنوي و سلجوقي اشاره شده استهر دو بيت كدام گزينه بدر  -80

گين به تاريخ بيهقيتطومار مهتران / چو آل سبكبه نام خويش را  بنهالف) 

ب) هم از جوامع عوفي و ترجمة طبري / نهاد كلك من آثار جاودان ادب

ازپ) ز هيبت تو عدو نقش شاهنامه شود / كز او مرد به كارآيد و نه اسب و نه س

ت) به جان ستاند اگر باد گردي آرد از او / كه كيمياي سعادت ز رايگان يابم

ب، ت) 4  پ، ب )3  ، الفت )2  الف، ب )1
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هاي زير صحيح است؟ در رابطه با سؤال ترتيب بهكدام گزينه  -81
او در ابتداي حكومتش به قتل عام« ؟پادشاه هخامنشي استكدام با  عبارت مقابل در ارتباطالف) 

داد ادعاي شاهي كنند به قتل رساند. او اد خاندان سلطنتي پرداخت و كساني را كه احتمال ميافر
»و بود و مصر را دوباره ضميمة قلمرو هخامنشي كرد.جطلب و جنگ پادشاهي جاه

اي از كشـورداري را بنيـان نهـاد كـه نـه تنهـا در دورة ب) كدام پادشاه هخامنشي اصول و شـيوه 
مچنان پابرجا بود.ها بعد، ه قرن ، بلكه تاهخامنشيان

الف) اردشير بابكان ب) انوشيروان) 2  الف) اردشير دوم ب) كورش بزرگ) 1
الف) اردشير سوم ب) داريوش اول) 4  سوم شب) داريو لف) خشايارشاا) 3

؟باشد نميمورد از اقدامات زير مربوط به دوران حكومت داريوش اول  كدام -82
اهيش ةحداث جادا تأسيس سپاه جاويدان ـ ) 1
ايجاد تشكيلات نوين اقتصادياقدامات اساسي در جهت و بناهاي مجلل در شوش و تخت جمشيد ـ  ها برپايي كاخ) 2
النهرين، سوريه و فلسطين نظامي ـ تسخير بابل، بين و ايجاد تشكيلات نوين ادارياقدامات اساسي در جهت ) 3
رب و شمال غرب هند به قلمرو هخامنشيانهايي از غ ن قسمتدشاهي ـ افزو ةاحداث جاد) 4

؟باشد هاي زير مي پاسخ صحيح سؤال ترتيب بهكدام گزينه  -83
الف) چه كسي پس از مرگ كمبوجيه مدعي قدرت شد؟

نشين آسياي صغير را تشويق به شورش عليه هخامنشيان در دوران حكومت داريوش نمودند؟ ها كدام شهر يوناني ب) آتني
 فرونشاندن شورش كدام مناطق به يونان لشكر كشيد؟از  ج) خشايارشا پس

الف) داريوش يكم ب) ملطَيه ج) كرت و مصر) 1
مغ ب) ميلتوس ج) مصر و بابل ةالف) گومات) 2
النهرين الف) گوماتة مغ ب) كرت ج) مصر و بين) 3
الف) داريوش يكم ب) اسپارت ج) بابل و سارد) 4

 ؟است نادرستچند مورد از عبارات زير  -84

بزرگي در داخـل و نظاميهاي سياسي و  كه موفقيت يزدگرد سومالف) حكومت ساسانيان با اقدامات مهم پادشاهاني مانند شاپور يكم و 
خارج كسب كردند، گسترش يافت و تثبيت شد.

ايران را احيا كردند. ،گرايي گيري و مداراجويي فرهنگي و ديني و ترويج ايران ن با آسانسلوكياب) 
براي حفظ موقعيت خود با مخالفان مزدك همراهي كرد. پ) قباد

اداري، نظامي و اقتصادي توانست مسائل و مشكلات داخلي حكومت ساساني را براي هميشه حل ةت) اصلاحات خسرو انوشيروان در زمين
 كند.

يك) 4   دو) 3  سه) 2  چهار) 1
؟مشخص شده است رتيبت بههاي زير در كدام گزينه  بودن هر يك از عبارت غلطصحيح يا  -85

بركنار شد و به زندان افتاد. پادشاهيقباد به سبب همراهي با بهرام چوبين توسط اشراف و موبدان از الف) 
ني با شدت بيشتري ادامه يافت.اپس از قتل خسروپرويز رقابت و كشمكش در درون دربار ساسب) 
سپاه ساسـاني را ،ندو نهاو مله و در چند جنگ بزرگ مانند قادسيه، جلولااعراب مسلمان به ايران ح ،در اوايل پادشاهي يزدگرد سوم) پ

شكست دادند.
هـاي هاي دجله و فرات و شكسته شـدن سـدها و بـه زيـر آب رفـتن زمـين        يكي از عوامل مؤثر در سقوط ساسانيان، طغيان رودخانه) ت

لنهر بود.ءاحاصلخير در ماورا
غ ـ غ ـ ص ـ ص) 4  غ ـ ص ـ ص ـ غ )3  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 2  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 1

  

ها تا پايان هخامنشيان ورود آريايي 
و ساسانيان اشكانيان
)10( و) 9درس (
98تا  80ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

) ايران و جهان1تاريخ (
باستان

كنيم اقدامات مربوط به هر پادشاه را در به شما پيشنهاد مي ؛اشاره كرد، اشكاني و ساساني ياقدامات پادشاهان هخامنشبه توان  مي، 10و  9حث دروس ابترين م مهماز 
 در ذهنتان استفاده كنيد. هاي كانون براي تثبيت مطالب اين دروس كارت توانيد از فلش چنين مي . همها را هر روز مرور كنيد اي جداگانه بنويسيد و آن برگه
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 ؟سؤالات زير استصحيح پاسخ  ترتيب بهكدام گزينه  -86

توسط كدام شاه ساساني صورت گرفته است؟اين اقدام است و » ينروال«ور روم دهندة اسارت امپرات ام تصوير نشانالف) كد

(الف)  (ب)

است. …مربوط به  … استاندر  …ب) تصوير مقابل، 

فارس، شاپور يكم  الف) تصوير (ب)، خسروپرويز ـ طاق بستان،) 1
كرمانشاه، اردشير  الف) تصوير (الف)، شاپور اول ـ طاق بستان،) 2
ب، فارس، شاپور يكمف) تصوير (ب)، شاپور اول ـ نقش رجال) 3
ب، فارس، شاپور يكمجنقش ر الف) تصوير (الف)، خسروپرويز ـ) 4

؟دهد نشان مي ترتيب بههاي زير را  پرسش كدام گزينه پاسخ صحيح -87
؟يك از وقايع زير زودتر از بقيه اتفاق افتاده است كدامالف) 
؟دومين پايتخت اشكانيان كدام شهر بودب) 
اولين پايتخت سلوكيان چه شهري بود؟پ) 

يان به اين شهرها چه بود؟انت) هدف سلوكيان از ايجاد شهرهاي جديد و كوچاندن يون
نا بر كراسوس ـ نسا ـ سلوكيه ـ جلوگيري از شورش احتمالي طوايف كوچ رورحران و پيروزي سوجنگ ) 1
هاي تجاري هاي ايران و روم ـ نسا ـ انطاكيه ـ گسترش فعاليت شروع اختلافات مرزي و جنگ) 2
و ديگر متصرفات اسكندر در آسيا ني در ايرانلوكيه ـ رواج فرهنگ يوناتوسط مهرداد يكم ـ صد دروازه ـ س پارس و ايلام  همدان، ،فتح ماد) 3
متصرفات اسكندر در آسيا ايران و ديگر پيروزي فرهاد دوم بر سپاه آنتيوخوس هفتم ـ صد دروازه ـ انطاكيه ـ رواج فرهنگ يوناني در) 4

 در زمان كدام پادشاه اشكاني اتفاق افتاده است؟ ترتيب بههر يك از اقدامات زير  -88
چين به ايران و از سويها ـ آمدن سفيراني  در جنگ حراّن بر روميـ پيروزي سورنا  ها به پرداخت غرامت اجبار آناجم رومي و شكست نيروهاي مه«

»با امپراتوري رومآنان روي اشكانيان تا رود فرات و همسايه شدن  ابريشم ـ پيش ةدو كشور با تكميل جادميان روابط تجاري  ةتوسع
دوم ـ مهرداد يكم ارد  اردوان چهارم ـ مهرداد يكم ـ) 2  مهرداد يكم ـ مهرداد دوم ارد دوم ـ ارد دوم ـ) 1
مهرداد دوم  مهرداد دوم ـ  اردوان چهارم ـ ارد دوم ـ) 4  ارد دوم ـ مهرداد يكم ـ مهرداد دوم ـ اردوان چهارم ) 3

 ؟باشد مي غلطچه تعداد از موارد زير صحيح و  ترتيب به -89
شناختند و عنوان بزرگترين قدرت جهاني مي همچنان حكومت ايران را به ،وناني تا زمان تسلط روميان بر آن كشورالف) دولت ـ شهرهاي ي

گذاشتند. به آن احترام مي
ب) در دوران فرمانروايي اردشير دوم مصر از سيطرة هخامنشيان خارج شد.

ست داد.سپاه هخامنشي را شك ،ج) اسكندر در سه نبرد حران، گرانيكوس و گوگمل
نمايي بسيار كردند. برد ايسوس بزرگند) يونانيان دربارة پيروزي خود در 

منظور دفع حملات قبايل صحراگرد سكايي، به مناطق دوردستي در جنوب درياي سياه و شمال روسية كنوني لشكركشي كرد. داريوش بههـ) 
دو ـ سه) 4  سه ـ دو) 3  يك ـ چهار) 2   چهار ـ دو) 1

؟با تصاوير هماهنگ است ترتيب هبكدام گزينه  -90

د)ج)ب)الف)
  

دروازة ملل ـآرامگاه داريوش سوم  ـ بزرگ آرامگاه كورش ـداريوش بزرگ  ةنقش برجست) 1
داريوش بزرگ ةبرجستنقش  ـ بزرگ آرامگاه كورش ـآرامگاه داريوش سوم  ـدروازة ملل ) 2
دروازة ملل ـ بزرگ آرامگاه كورش ـوش سوم آرامگاه داري ـداريوش بزرگ  ةبرجستنقش ) 3
داريوش بزرگ ةبرجستنقش  ـآرامگاه داريوش سوم  ـ بزرگ آرامگاه كورش ـدروازة ملل ) 4
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شود؟در كدام منطقه كشف شد و در كجا نگهداري مي شده است و منشور كورش به چه زباني نوشته -91
بريتانيا در لندن ةـ بابل ـ موز بابلي) 2  لوور فرانسه   ةميخي ـ بابل ـ موز) 1
ايران باستان ةجمشيد ـ موزميخي ـ تخت) 4  جمشيد ـ مقر سازمان ملل   بابلي ـ تخت) 3

از وقايع ابتداي زمامداري وي بود. …دروني شد و  ةبه بعد دچار تفرق …خاندان هخامنشي از زمان  -92
هاي پلوپونزي در يونانداريوش سوم ـ آغاز جنگ) 1
گيري اسكندر در مقدونيه و حمله به شهرهاي مرزي ايراناردشير سوم ـ قدرت )2
داريوش سوم ـ به قتل رسيدن تعدادي از بزرگان هخامنشي طي توطئه) 3
اردشير دوم ـ شورش كورش كوچك در آسياي صغير) 4

حكومت ماد در زمان فرمانروايي كدام پادشاه به اوج قدرت رسيد و اولين اقدام وي چه بود؟ -93
ي مادآستياگ ـ اتحاد قبايل پراكنده) 2   اتحاد با حكومت بابل عليه آشورـ هووخشتر ) 1
ديااكُو ـ تشكيل سپاه منظم و كارآمد) 4  هووخشتر ـ تشكيل سپاه منظم و كارآمد     ) 3

ي اين فتح چه بود؟ش كه بود و چه سرزميني را تصرف كرد و نتيجهجانشين كور -94
 ـ همسايگي با يونان بابلداريوش ـ ) 1
ـ رسيدن به شهرهاي آسياي صغير مصركمبوجيه ـ ) 2
آفريقا ةكمبوجيه ـ مصر ـ گسترش متصرفات هخامنشيان تا قار) 3
داريوش ـ جنوب روسيه ـ رسيدن به سواحل درياي سياه) 4

 رو شد و علت اين امر چه بود؟يوش بزرگ در اواخر پادشاهي خود با كدام بحران روبهدار -95
اي صغيرسياه و آسيدرياي ها از تسلط ايران بر سواحل درياي اژه و شهرهاي آسياي صغير ـ ناخشنودي آتنيشورش دولت) 1
هاآن شهرهاي يوناني به دخالت ايران در مسائليونانيان ـ اعتقاد دولتبا جنگ ) 2
ها به تسلط بر برخي از نواحي آسياي صغيريوناني ةشهرهاي آسياي صغير ـ علاقشورش دولت) 3
از تسلط ايران بر سواحل شرقي درياي اژه و آسياي صغير ها جنگ با يونانيان ـ ناخشنودي آتني) 4

است. …باشد. وي از پادشاهان مي …مربوط به دوران  زيرتصوير  -96
  اشكاني ـ مهرداد دوم) 1
دوم ـ اشكاني ونون) 2
اردشير بابكان ـ ساساني) 3
انوشيروان ـ ساساني) 4

درپي به ايرانهاي پياي بود و كدام مورد جزء اهداف اصلي روميان در لشكركشيدرگيري ايران و روم در دوران ساساني بر سر چه مسئله -97
 بود؟

رسيد.چين مي هاي تجاري كه به هند وارمنستان ـ تسلط بر مسير) 1
خليج فارس ـ به دست آوردن قسمتي از قلمرو وسيع ساساني) 2
رسيد.خليج فارس ـ تسلط بر مسيرهاي تجاري كه به هند و چين مي) 3
ارمنستان ـ تصرف قسمتي از قلمرو وسيع ساساني) 4

و با چه هدفي و در كدام قسمت ايران تأسيس شد؟ حكومتدولت عربي لَخمي توسط كدام  -98
روم ـ جنوب غربي ةـ جلوگيري از حمل اشكانيان) 1
ـ جلوگيري از غارتگري اعراب ـ جنوب غربي ساسانيان) 2
ـ جلوگيري از غارتگري اعراب ـ شمال غربي اشكانيان) 3
 روم ـ شمال غربي ةحملـ جلوگيري از  ساسانيان) 4

 . …اند؛ زيراطوايفي خوانده حكومت اشكانيان را ملوك -99
.ها در كنار شاه اشكاني بودندهاي مستقل بود كه فقط در زمان جنگاي از حكومتمجموعه) 1
توانستند شاه اشكاني را انتخاب كنند.هاي مستقل بود كه ميحكومتي از خاندان) 2
هاي مهم حضور داشتند.                                     گيريهاي بزرگ در تصميمحكومتي بود كه طايفه) 3
دادند.مستقل بود كه به حكومت مركزي ماليات و نيروي نظامي ميهاي نيمهاي حكومتمجموعه) 4

مطلوب نرسيد؟ ةگرفت، به نتيجرت ميهايي كه در مقابل اسكندر و لشكريانش در ايران صوها و نافرمانيبه چه علت مقاومت - 100
كردند.ها را سركوب ميسرداران اسكندر با قدرت تمام شورش) 1
 كرد.ها حمايت نميحكومت مركزي از اين شورش) 2
ها ارتباط و هماهنگي وجود نداشت.ها پراكنده بود و ميان آنشورش) 3
قلمرو پهناور اسكندر ميان سردارانش تقسيم شد.) 4

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون شاهد (گواه)
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باشد مي ها ن و كمترين ميزان مصرف آب در ايران با توجه به درصد آنان مربوط به كدام بخشبيشتري - 101

؟باشد نميترين دلايل كاهش آب درياچة اروميه  و كدام مورد از مهم

جلوگيري از احداث سدهاي متعدد  %) ـ2%)، صنايع (92) كشاورزي (1

اه رويه چاه حفر بي  %) ـ3%)، صنايع (96) كشاورزي (2

ها رويه چاه %) ـ حفر بي3%)، صنايع (92) مصارف شهري، روستايي (3

%) ـ جلوگيري از احداث سدهاي متعدد2%)، كشاورزي (96) مصارف شهري، روستايي (4

.باشد نمياز عوامل انساني اثرگذار بر پراكندگي جمعيت  …هاي اثرگذار در پراكندگي جمعيت كشور ماست و  يكي از نقشه … نقشه - 102

ها دولت  گذاري سرمايهـ  ها ناهمواري) 2  حمل و نقل و ارتباطاتـ  رودهاي دائمي و موقت) 1

پيشينه و سابقة تاريخيـ  بلاياي طبيعي) 4 ذخاير انرژي ـ پراكندگي معادن) 3

؟نداردم مقابل خود، مطابقت ويك از موارد زير با مفه كدام - 103

قوم) نام دارد. (قره …ز الف) حوضة آبريز در شمال شرقي ايران، حوضة آبري

است. (خارجي) …هاي آبريز  ب) حوضة آبريز درياچه اروميه از جمله حوضه

است. (فصلي) …هاي آبگير  هامون از كانون ةپ) درياچ

است. (دائمي) … هاي انهخرود از جملهت) سفيدرود 

) پ، ت4  ) ب، پ3  ) ب، ت2  ) الف، ب1

الات زير است؟ؤكدام گزينه پاسخ صحيح س - 104

الف) تنها بندر اقيانوسي ايران چه نام دارد؟

شود؟ ب) درياي عمان از چه طريقي از خليج فارس جدا مي

نشين تأثير بسياري دارد؟ پ) چرا درياي عمان بر زندگي مردم ساحل

پيكر مناسب است؟ هاي غول كش هاي تجاري و نفت ت) چرا درياي عمان براي عبور كشتي

اد جهان ت) زيرا امكان ساخت و توسـعه بـدون محـدوديت بنـادر را    زهاي آ دسترسي به همة آببه علت المندب پ)  باب گة) الف) بندر جاسك ب) تن1

داراست.

متـر هـم 2000 تـا  گـاهي دريا اين عمق زيرا ايجاد مشاغل گوناگون صيادي، پرورش ماهي و ميگو ت) به علت هرمز پ)  ة) الف) بندر چابهار ب) تنگ2

رسد. مي

عمق مناسب دريا و جنس ساحلبه علت مسافر ت)  وحمل و نقل كالا به علت المندب پ)  باب ةب) تنگ خميني امامندر ) الف) ب3

هاي دريانوردي در سواحل مكران كانالبه علت ت)  هاي آزاد جهان همة آب هدسترسي ببه علت هرمز پ)  ةب) تنگ چابهار) الف) بند 4

كمترين ميزان مهاجر پذيري در استانهاي ايران مربوط به استان، 1390 - 1395هاي  ر در طي سالهاي كشو با توجه به سهم مهاجرت استان - 105

باعث كه  بود … به بند تاريخي توجهي بي سيستان، ناشي از ةمنطق آب منابع شدن خشكو است  … و بيشترين آن قبل از تهران…

 .شد  …سرزمين به ها سيستاني مهاجرت

)كرمانشاه ـ خراسان شمالي ـ هيرمند ـ گرگان2  ـ هامون ـ مازندران) ايلام ـ خراسان رضوي 1

) ايلام ـ خراسان رضوي ـ هيرمند ـ گرگان4  هامون ـ مازندرانكرمانشاه ـ ) خراسان رضوي ـ 3

منابع آب ايران
هاي جمعيت ايران ويژگي

)7( و) 6درس (
69تا  46ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

جغرافياي ايران
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آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  پاسخ درست پرسش - 106
درصد است؟چند  65- 75جمعيت كشور ما در سال  ةالف) متوسط رشد سالان

ب) حركت هرم سني به سمت سالمندي چه پيامدي دارد؟
گيرد؟ هاي گروهي معمولاً برچه اساسي صورت مي پ) مهاجرت

چند درصد است؟ 1395ت) ميزان رشد جمعيت كشور ما در سال 
45/1ـ كاهش نيروي فعال كشور ـ اوضاع اقتصادي ـ  5/1) 1
24/1دي جامعه ـ تصميمات سياسي ـ تصاقـ مانع اصلي بر سر راه توسعه ا 5/1) 2
45/1ـ تضعيف نيروي دفاعي كشور ـ تصميمات سياسي ـ  6/1) 3
24/1ـ مانع اصلي بر سر راه رشد اقتصادي جامعه ـ اوضاع اقتصادي ـ  6/1) 4

موارد كدام گزينه صحيح است؟ ،هرم سني كشورهاي آلمان و اكوادور ةبا توجه به مقايس - 107
تري دارد. مندان بيشالف) كشور اكوادور سال

ب) قاعده هرم سني كشور اكوادور پهن است.
تر است. پ) درصد جمعيت فعال اقتصادي در كشور آلمان بيش

ت) ميزان رشد مواليد در كشور آلمان كمتر است.
) الف و ت4  ) ب و ت3  ) ب و پ2  ) الف و ب1

 ؟پاسخ مناسب هريك از موارد زير در كدام گزينه آمده است ترتيب به - 108
فقط  ماهيانواع اين ـ  ريزند به درياي خزر مي ترين رودهاي كه از سمت جنوب شرق و شمال طولانيـ  سياه راه ارتباطي درياي خزر به درياي«

»شرقي درياي خزر همسايه شمال. ـ كند در درياي خزر زندگي مي
ستاننتركم ،خاوياريكورا،  و ، اترك اورال) ولگا ـ 2  تركمنستان ،ولگا، خاوياري و، اترك ـ ولگا دن )1
قراقستان ميگو،كورا،  و، اترك ولگاـ  دن) 4  قزاقستان ،ميگوولگا،  و، اترك ـ ولگا دن) 3

/اگر ميزان مواليد در كشوري در يك سال معين  - 109 /2 500 740/، نفر و مرگ و مير آن  000 نفر باشد و جمعيت اين كشور 000
/ /80 000 :ترتيب بهنفر باشد.  000

الف) مدت زمان دوبرابر شدن جمعيت در اين كشور كدام است؟
ب) رشد طبيعي جمعيت اين كشور چقدر است؟

4/2سال ب)  29) الف) حدود 2    2/2سال ب)  32) الف) حدود 1
2سال ب)  35) الف حدود 4    7/2سال ب)  46حدود ) الف) 3

هاي زير درست است؟ كدام گزينه در رابطه با سؤال ترتيب به - 110
فارس كدام است؟ خليج ةترين جزير الف) بزرگ

شود؟ فارس محسوب مي ب) كدام مورد از دلايل اهميت خليج
فارس است؟ ج) كدام گزينه بيانگر طول و عرض خليج

ريزد؟ رودهايي است كه به خليج فارس مي ترين مهمد) كدام گزينه بيانگر 
كيلومتر د) كارون، كرخه و دالكي 350آن متوسط عرض و كيلومتر  900آن حدود لف) كيش ب) پرورش انواع ميگو و ماهيان خاوياري ج) طول ) ا1
كرخه، سيمينه رود  ،مندكيلومتر د)  250آن متوسط عرض و كيلومتر  850حدود آن حدود ) الف) قشم ب) وجود منابع عظيم نفت و گاز ج) طول 2
تر د) خور، كارون، مندمكيلو 300آن متوسط عرض و كيلومتر  950حدود ترين مراكز صيد و پرورش مرواريد ج) طول آن  ب) مهم شكي ) الف)3
ندكيلومتر د) كرخه، دالكي، م 250آن متوسط عرض و كيلومتر  900حدود مراكز صيد و پرورش مرواريد ج) طول آن ترين  مهم) الف) قشم ب) 4
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  است ؟» اكتسابي، ثابت، متغير و فردي«هويتي  هاي مثالي از ويژگي ترتيب بههاي زير  ينهيك از گز كدام - 111

دان خوب بودن ـ فرزند اول خانواده بودن ـ مسيحي بودن  ـ پاك سيرت بودن شخص ) يك رياضي1

ـ وقت شناس بودن هر فردايراني نژاد ) يك پرتابگر ديسك قهار بودن ـ در كانادا متولد شدن ـ 2

) به عنوان يك دختر متولد شدن ـ وقت شناس بودن ـ در ايران متولد شدن ـ تهراني بودن3

) پسر بودن ـ در يك خانواده فقير متولد شدن ـ دارايي فرد ـ اثر انگشت هر شخص4

؟ها بر روي يكديگر است يك از جهان هر يك از عبارات زير بيانگر تأثير كدام - 112

اسكيموها خانه سازند. به شكل خاصي ميهاي خود را  ـ

»دهد جهاني را تغيير مي  يك انسان باتقوا،«ـ 

براي هر كاري كه نيت و ارادة آدمي در انجام آن قوي باشد، بدن دچار ضعف و ناتواني نمي شود. ـ

سانيبر جهان طبيعي ـ تأثير جهان اجتماعي بر جهان نفساني ـ تأثير جهان طبيعي بر جهان نفجهان اجتماعي تأثير ) 1

ـ تأثير جهان نفساني بر جهان اجتماعي ـ تأثير جهان نفساني بر جهان طبيعي اجتماعيتأثير جهان طبيعي بر جهان ) 2

تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ تأثير جهان نفساني بر جهان اجتماعي ـ تأثير جهان طبيعي بر جهان نفساني) 3

تأثير جهان نفساني بر جهان طبيعي أثير جهان اجتماعي بر جهان نفساني ـاجتماعي بر جهان طبيعي ـ ت تأثير جهان) 4

؟نيستكدام گزينه در خصوص هويت اجتماعي جوامع مختلف صحيح  - 113

از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است. يبه هويت خود، با نوع خاص بناهر جهان اجتماعي ) 1

 شود. آيت و نشانة خداوند محسوب مي  زنده، يعنوان موجود در جهان معنوي اسلام، طبيعت به) 2

 تواند با هويت دنيوي جهان متجدد سازگاري داشته باشد. هويت اخلاقي و الهي نمي) 3

هايي مانند تبرج، توكل و شكر و رضاي الهي با هويت رواني و اخلاقي معنوي سازگار است. ويژگي) 4

ها وابسته است. تر به توان اقتصادي آن هويت افراد بيش … ةدر جامعگيرد و  شكل مي …و براساس  …هويت اجتماعي هر فرد،  - 114

هاي نظام اجتماعي ـ سكولار درون نظام اجتماعي ـ عقايد و ارزش )2  داري درون نظام اجتماعي ـ ساختارهاي آن ـ سرمايه) 1

هاي اجتماعي ـ سكولار اختارها و نظامدرون جهان اجتماعي ـ س) 4  داري هاي آن ـ سرمايه درون جهان اجتماعي ـ عقايد و ارزش )3

؟نيستها  هاي هويت آگاهانه انسان اين است كه امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت وجود دارد و كدام مورد از ويژگي ةكدام مورد نشان - 115

شناسيم. شرايط متفاوت محيطي و اجتماعي براي فرد ـ بخشي از هويت كه ما آن را مي) 1

كنند. ما بازگو مي و براي برند هويت ـ بخشي از هويت كه ديگران به آن پي مي ةاوت درباروجود نظريات متف) 2

كنند. شرايط متفاوت محيطي و اجتماعي براي فرد ـ بخشي از هويت كه ديگران براي ما بازگو مي) 3

.كنند نميبازگو ما برند و براي  به آن پي مي نديگراهويت ـ بخشي از هويت كه  ةوجود نظريات متفاوت دربار) 4

هويت
ماعيبازتوليد هويت اجت

)9(و ) 8درس (
73تا  57ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1شناسي ( جامعه

هاي مختلف فرابگيريد و به كتاب بسنده نكنيد. هاي مختلف بر يكديگر را در قالب مثال چنين تأثير جهان هاي هويت و هم ويژگي
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اند؟ ها صحيح بيان نشده كدام عبارت - 116

دارد.اجتماعي داند كه چه موقعيتي در جهان  الف) انسان برخلاف موجودات ديگر به صورت غريزي مي

ب) انسان بايد موقعيت خود را بشناسد و حقوق و تكاليف خود را ياد بگيرد.

 قوق فردي خود را شكل دهد.پ) انسان بايد با عمل به حقوق و تكاليف خود، ح

پالف، ب و ) 4  ب و پ) 3  الف و پ) 2  الف و ب) 1

كنندة عبارات زير است؟ تكميل ترتيب بهكدام گزينه  - 117

…كند؛ يعني الف) جهان اجتماعي پس از تولد هر فرد، بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين مي

…پذيري عبارت است از تعريف جامعهب) 

.كند پيدا مي … در  ترين آشنايي ما را با جهاني كه در آن تولد شده است را از طريق آموزش همج) فرد اولين و م

كنـد و شناسد. ب) فرآيندي كه هر فرد بـراي مشـاركت در زنـدگي اجتمـاعي دنبـال مـي       عنوان يكي از اعضاي خود به رسميت مي الف) آن فرد را به) 1

شود. ج) خانواده د طي ميگيري هويت اجتماعي افرا مسيري كه براي شكل

هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعـه و دهد. ب) مجموعه فعاليت ها و شيوة زندگي خود را به فرد آموزش مي اعتقادات و ارزش  الف) براي بقا و تداوم،) 2

گيرد. ج) مدرسه انطباق افراد با انتظارات جامعه انجام مي

هايي كـه بـراي پـذيرش فرهنـگ جامعـه و انطبـاق افـراد بـا شناسد. ب) مجموعه فعاليت خود به رسميت ميعنوان يكي از اعضاي  الف) آن فرد را به) 3

خانوادهگيرد. ج)  انتظارات جامعه انجام مي

دگي اجتمـاعيدهد. ب) فرآيندي كه هر فرد براي مشاركت در زن ها و شيوة زندگي خود را به فرد آموزش مي اعتقادات و ارزش  الف) براي بقا و تداوم،) 4

مدرسهشود. ج)  گيري هويت اجتماعي افراد طي مي كند و مسيري كه براي شكل دنبال مي

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههاي زير  درستي يا نادرستي عبارت - 118

شود. واسطة آن، فرهنگ در افراد دروني مي تنبيه و مجازات روشي است كه بهالف) 

دهد. ها پاداش مي كند و به آن ي را كه مطابق ارزش و قواعد انساني عمل كنند، تشويق ميافرادفقط ب) هر جهان اجتماعي، 

گويند. ها و هنجارهاي جامعه هستند، كژروي اجتماعي مي ارزش  هايي كه بر خلاف عقايد، ج) به كنش

شود. تش در جهان اجتماعي آشنا ميآموزد و به تدريج با موقعي د) فرد براي مشاركت در جهان اجتماعي، شيوة زندگي در آن را مي

 ص ـ غ ـ ص ـ ص) 4  غ ـ غ ـ ص ـ ص) 3  ـ غ ـ ص غـ  ص) 2  غ ـ ص ـ ص ـ ص) 1

با كدام گزينه تقابل مفهومي دارد؟» تو خواه از سخنم، پند گير خواه ملال/ گويم  من آنچه شرط بلاغ است با تو مي«بيت  - 119

كنند. درسه به دانش آموزان بسنده مي) اولياي مدرسه به ياد آوري قواعد و مقررات م1

ام مي گيرد و با موفقيت همراه است.امعه پذيري هميشه به طور كامل انج) فرآيند ج2

ها و هنجارهاي اجتماعي سرباز زنند. ) افراد مي توانند از پذيرش عقايد، ارزش3

شود. به توصيه صرف بسنده نمي) عضويت در جهان اجتماعي، همواره با نظارت و كنترل اجتماعي همراه است و 4

.…است و سطوح متفاوتي نيز دارد …و برخي  …آن هاي  روشهاي مختلفي دارد برخي  امر به معروف و نهي از منكر روش - 120

ست.ا هاي مردمي سازمان ةعهد رهاي رسمي و حكومتي است و در برخي موارد ب سازمان تبليغي ـ تنبيهي يا تحكيمي ـ در برخي موارد وظيفة) 1

 هاي رسمي و حكومتي است. تحكيمي يا تبليغي ـ در برخي موارد وظيفه همگاني است و در برخي موارد وظيفة سازمانترتيبي ـ ) 2

هاي رسمي و حكومتي است. خي موارد وظيفة سازمانعهدة همة افراد جامعه است و در بربر در برخي موارد همگاني و  ـتشويقي يا تنبيهي ـ تبليغي ) 3

سمي است.هاي ر است و در برخي مواقع وظيفه بعضي سازمان يهاي دولت بليغي ـ تشويقي يا تنبيهي ـ در مواردي برعهده همة سازمانت) 4
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قضية شرطي هستند؟كنندة يك  بيانچند مورد از ابيات زير،  - 121

ور تو جفا كني من كي جفا كنم/ كني صنما صد وفا كنم  يك وفاگر ـ

دين ارزد / يك جرعة مي مملكت چين ارزديك جام شراب صد دل و  -

اگر به زلف دراز تو دست ما نرسد / گناه بخت پريشان و دست كوته ماست -

ساقيا گردان كن آخر آن شراب صاف را / محو كن هست و عدم را بردران اين لاف را -

 از من رمانتر / نوري و نهان از من موري و  عذر آري آزار چنين خوش مست آيي و -

 دز طلب بنشينم به كينه برخيزا ها برانگيزد / ور اگر روم ز پيش فتنه -

يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

؟شود نميبا بقيه متفاوت است و چرا در منطق بررسي  زير هاي گزينهكدام يك از  - 122

شند.كذب داشته با يابايد قابليت صدق  ،گر صبر كني ز غوره حلوا سازي ـ جملات مورد بررسي در منطق) 1

 معنا باشند. بايد با ،عاشقي شيوة رندان بلاكش باشد ـ جملات مورد بررسي در منطق) 2

كذب داشته باشند. يابايد قابليت صدق  ،ـ جملات مورد بررسي در منطق عجب علمي است، علم هيئت عشق) 3

 معنا باشند. بايد با ،مرا معلم عشق تو شاعري آموخت ـ جملات مورد بررسي در منطق) 4

بعضي ايرانيان مسيحي هستند و بعضـي«و هرگاه گفته شود » هيچ ناداني قابل احترام نيست و هر ناداني قابل احترام است«هرگاه گفته شود  - 123

درست است؟گزينه كدام  ترتيب به» اند مسيحيان ايراني

 تضاد ـ عكس مستوي) 4  تناقض ـ عكس مستوي) 3  تضاد ـ تداخل) 2  تناقض ـ تضاد) 1

و نه برعكس و وجـوب دركلي قضية جزئي در صورت صدق قضية وجوب در صدق «و دو قضية » محال در صدق و كذب دو نسبت«قضية  ود - 124

ترتيـب  بـه » مكن در كـذب دو نسـبت  محال در صدق دو نسبت و م«و دو قضية » و نه برعكسجزئي قضية كذب كذب قضية كلي در صورت 

 هستند. …و  …، …وف به موص

تضاد ـ تداخل ـ تناقض) 4  ـ تناقض ـ تداخل تضاد) 3  تناقض ـ تداخل ـ تضاد) 2  تداخلتناقض ـ تضاد ـ ) 1

است؟آمده » سالبة جزئيه ـ سالبة كليه ـ موجبة جزئيه ـ موجبة كليه«زير در كدام گزينه به صورت  قضايايترتيب   - 125

كشند. همة حيوانات نفس ميالف) 

د.كنن ها به زبان عربي تكلم مي بعضي از انسانب) 

نيستند. پرست ج) بعضي از مردم نژاد

سواد نيست. اي بي د) هيچ نويسنده

ج ـ د ـ ب ـ الف) 4  الف ـ د ـ ج ـ ب )3  ج ـ ب ـ د ـ الف) 2  الف ـ د ـ ب ـ ج) 1

  

قضية حملي / احكام قضايا
)7) و (6درس (
71تا  55ي  صفحه

دقيقه 10دي: وقت پيشنها

منطق

هاي اي در پي نخواهد داشت، بلكه حل مثال دقت داشته باشيد كه در اين درس، توجه صرف به حفظيات و روخواني كردن نتيجه
دهد. متعدد است كه توانايي تحليل شما را در اين درس افزايش مي
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درستي مطرح شده است؟  حملي يا شرطي بودن هر يك از عبارات زير در كدام گزينه به - 126
را از آن خود كرد. رشد و جايزة پوليتزمنتشر  1939هاي خشم در سال  خوشه - 
اگر خدا نخواهد. ،لزوماً يابنده نيست ،جوينده - 
هوگو حاضر شدند. بيش از دو ميليون نفر در مراسم خاكسپاري ويكتور - 
شد. بود، دستگير نمي در بوليوي نمي 1967گوارا در اكتبر  هاگر چ - 
 در دوران نوگرايي انسان است. ،اساس فلسفه - 

ضية حملي ـ قضية شرطي ـ قضية حملي ـ قضية حملي ـ قضية حمليق) 1
 قضية حملي ـ قضية شرطي ـ قضية حملي ـ قضية شرطي ـ قضية حملي) 2

قضية شرطي ـ قضية شرطي ـ قضية حملي ـ قضية حملي ـ قضية شرطي )3
قضية حملي ـ قضية حملي ـ قضية شرطي ـ قضية شرطي ـ قضية حملي) 4

درستي ذكر شده است؟  يك از قضاياي حملي زير در كدام گزينه بهنوع هر  ترتيب به - 127
جزئي نيست. ،اي هيچ قضية كليه - 
كلي نيستند. ،برخي از قضاياي سالبه - 
كلي هستند. ،قضاياي موجبهاز بعضي  - 
 سالبه نيست. ،اي هيچ قضية موجبه - 

ه ـ موجبة كليهموجبة كليسالبة جزئيه ـ سالبة جزئيه ـ ) 1
ة كليه ـ سالبة كليه ـ موجبة كليه ـ سالبة كليهسالب) 2
سالبة كليه ـ سالبة جزئيه ـ موجبة جزئيه ـ سالبة كليه )3
 سالبة جزئيه ـ سالبة كليه ـ موجبة جزئيه ـ موجبة كليه) 4

است؟ نادرستبا جملات زير كدام گزينه رابطه در  - 128
او و توجه او به حقايق رواني بود. گرايي ناشي از درون ،هسه به عرفان شرق  الف) علاقة هرمان
شود اگر دولت به اقتصاد مسلط نباشد. م محقق نميسب) اهداف ماركسي

ج) مكتب فلورانس يك مكتب سياسي و فلسفي نبود.
د) لنين در دوران تبعيد با يك دختر مبارز ازدواج كرد.

سالبه است. يك قضية حملي ،»ج«جملة ) 2  يك قضية حملي موجبه است. ،»الف«جملة ) 1
يك قضية حملي موجبه است. ،»د«جملة ) 4  است. يك قضية حملي سالبه ،»ب«جملة  )3

محصوره وجود دارد؟شخصيه و چند قضية هاي زير چند قضية  در عبارتاز راست به چپ  ترتيب به - 129
حافظ مرزهاي آبي كشور است. ،ارتش جمهوري اسلامي ايران يالف) نيروي درياي
و آمد سوي اقليم وجود.ب) حافظ از بهر ت
ها است. بخش دل پ) نماز آرامش

ات عمل غافل نشويد.فت) از مكا
نفر هستند. 313ث) ياران امام زمان 

شود. از دو شروع ميتك رقمي ج) مجموعة اعداد اول 
1 (1-5  2 (3-3  3( 3-2  4 (4-1  

اخل نقيض آن چه قضايايي است و دومي چه ارزشي دارد؟نقيض متضاد و متد ترتيب بهصادق باشد، » هر انساني متفكر است«اگر قضية  - 130
ها متفكر هستند ـ هيچ انساني متفكر نيست ـ كاذب برخي انسان) 1
 متفكر نيستند ـ كاذب ها هيچ انساني متفكر نيست ـ برخي انسان) 2

متفكر نيستند ـ صادق ها ها متفكر هستند ـ برخي انسان برخي انسان) 3
ها متفكر هستند ـ صادق نيست ـ برخي انسانهيچ انساني متفكر ) 4
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عملكرد پشتيبانعملكرد پشتيبان

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
انـي پشتيبـتلفنتمـاس 

با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
د.تماس تلفني نگرفتن) خير، ايشان 1
.تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
بود. در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

تماس تلفني:چه زمانـي؟
ا شما تماس گرفت؟ب چه زمانـيپشتيبان  -291

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

دقيقه 5دقيقه تا   3) 2يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
دقيقه 10بيش از ) 4دقيقه 10تا   5بين ) 3

كلاس رفع اشكال
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293

شركت خواهم كرد. پشتيبان خودمرفع اشكال  بله، امروز در كلاس) 1
شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

ع به موقعشـرو
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

نمتأخـري
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف3
شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان
كنيد؟ ونه ارزيابي ميآزمون امروز را چگ عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب 2  ) خيلي خوب1
ترك حوزه ـپايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
گاه هيچ ) خير،4    ) به ندرت3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

 ) ضعيف4  ) متوسط  3  ) خوب2  ) خيلي خوب1
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